
Socialdemokratisk medlemsnyhedsbrev april 2026 Herning kommune 
________________________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 

Den Røde Tråd er et elektronisk medlemsbrev fra Socialdemokratiet i Herning Kommune. Ansvarshavende kommuneformand Lone Børlum e-mail: 

byrlb@herning.dk - Tlf. 2844 2882. Redaktør Knud Egon Poulsen, e-mail kep@runer.dk Tlf. 2022 6825. Indlæg er udtryk for skribentens personlige 

holdninger og redaktionen påtager sig intet ansvar. Foto og billeder i bladet er omfattet af copyright. Nyhedsbrev og / eller blad udsendes via e-mail 

til S medlemmer i Herning Kommune og tilgængelig via hjemmesiden https://socialdemokratiet-herning.dk/ og  Facebook https://www.face-
book.com/socialdemokratietiherningkommune/ 

 
 
S  
 
 
 

Af kommuneformand 

Lone Børlum 
 

Tak for tilliden. 
På vores nylig overstået generalforsamling blev jeg 
valgt som ny kommuneformand for Socialdemokratiet 
i Herning Kommune. Tak for det. Jeg har sagt ja til op-
gaven, fordi jeg gerne vil bidrage til ro, fællesskab og 
sammenhængskraft i vores parti. 
Inden jeg ser fremad, vil jeg gerne sige en stor tak til 
vores afgående formand, Henrik Jensen. Med sin ro-
lige facon, sin ihærdighed og sin loyalitet har Henrik 
ført os igennem en rigtig svær periode. Det fortjener 
stor respekt. Tusind tak for indsatsen, Henrik – og tak 
fordi du fortsat tager ansvar og stiller dig til rådighed 
som formand for Trehøje og Aulum-Haderup Partifor-
ening. 
På landsplan står Socialdemokratiet fortsat stærkt. 
Selvom valgresultatet ikke blev helt så godt, som vi 
havde håbet, er vi stadig Folketingets klart største 
parti. Mere end hver femte dansker satte deres kryds 
ved Socialdemokratiet, og vi er repræsenteret i alle 
storkredse i landet. 
Sammen med SF er vi samtidig de to største partier på 
landsplan. Alligevel er det stadig Venstre, der fylder 
mest i det politiske landskab her i Herning Kommune. 
Det er værd at minde os selv om, at det ikke behøver 
være sådan. En vigtig opgave for os – sammen med SF 
– bliver derfor at vise, at der også lokalt findes et 
stærkt rødt alternativ, og at styrkeforhold kan flytte 
sig, når vi arbejder målrettet og står sammen. 
Som Mette Frederiksen også skrev efter valget, viste 
valgkampen endnu en gang styrken i vores organisa-
tion. Over hele landet har medlemmer og frivillige væ-
ret synlige og taget samtalerne med vælgerne. 
Det gælder i høj grad også her i Herning. Vi gik ind i 
valgkampen for at sikre Mogens Jensen et stærkt re-
sultat – og det lykkedes. Mogens fik et rigtig flot folke-
tingsvalg og gik frem i stemmetal. Det kan vi kun være 
stolte af. Stort tillykke til Mogens med resultatet. 
Bag resultatet ligger en stor fælles indsats. Vinnie Bor-
bjerg har været en fantastisk kampagneleder og har 

nærmest arbejdet ”24-7” fra det øjeblik valget blev ud-
skrevet, til det sidste stykke chokolade og den sidste 
kanelsnegl blev delt ud dagen før valgdagen. 
Men en valgkamp løftes ikke af én person alene. Der-
for skal der også lyde en stor tak til alle jer, der har 
hjulpet til undervejs – med opsætning og nedtagning 
af plakater, uddeling på gader og stræder, bemanding i 
valgcaféen, indretning og oprydning, pakning af kam-
pagnemateriale og alt det praktiske arbejde, der får en 
valgkamp til at fungere. 
Vores tilstedeværelse i gågaden – særligt på lørdagene 
– har også været med til at skabe synlighed. Her har vi 
haft et godt og roligt samarbejde med de andre par-
tier, og uddeling af roser, chokoladeboller, flyers og vi-
sitkort har været en god måde at møde borgerne på. 
Vi har været igennem en periode med modvind lokalt. 
Derfor er det vigtigt, at vi nu samler trådene igen, når 
påsken er ovre og vi har pustet ud efter valgkampene. 
Jeg håber, at vi kan styrke et generationsfællesskab i 
vores parti – hvor erfaring og nye kræfter arbejder 
sammen. Vi har brug for at stå sammen og løfte i fæl-
lesskab, hvis vi skal lykkes. 
Jeg glæder mig til arbejdet som formand og til at fort-
sætte indsatsen sammen med jer. 
For det er, når vi står sammen og løfter i fællesskab, at 
Socialdemokratiet er stærkest. 

---o--- 
 

 
 
 
 
 

Af Mogens Jensen, MF og 

partinæstformand 

 
TUSIND TAK FOR INDSATSEN TIL ALLE 
Folketingsvalget blev ikke det valg vi havde håbet på. 
Selv om vi i Socialdemokratiet gik mindre tilbage i Her-
ning end i resten af landet og selv om jeg forøgede mit 
personlige stemmetal og blev valgt på det første soci-
aldemokratiske mandat i Vestjyllands storkreds, så 
havde vi håbet på generel større opbakning til vores 
parti.  
Men vi er stadig så absolut landets største parti og 
dermed også det eneste tilbageværende reelle 
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folkeparti, som repræsenterer danskerne i hele landet. 
Det skal vi holde fast i og bygge videre på. 
Men når det lykkedes os at få en mindre tilbagegang i 
Herning og forøge mit personlige stemmetal med små 
10% - 7010 midt- og vestjyder stemte på mig ved val-
get – så skyldes det ene og alene at vi sammen førte 
en intensiv og stærk valgkamp. 
For os handlede det om at komme ud og møde så 
mange mennesker personligt som overhovedet muligt 
og give dem et visitkort eller en valgfolder i hånden. 
Mere end 25.000 midt- og vestjyder har vi mødt per-
sonligt og hertil kommer de mange valgfoldere, der er 
omdelt i brevkasser, opslag på de sociale medier, avis-
annoncer mm. 
Derfor vil jeg også gerne udtrykke en stor og varm tak 
til alle jer der tog en tørn i valgkampen.  

 

Uden jer var det ikke gået.  
Alle der har været med til at ophænge og nedtage pla-
kater, jer der har skaffet, indrettet og dagligt passet og 
plejet vores skønne valgcafe i Bredgade, jer ”nisser i 
julemandens værksted” der uopslidelige har hæftet 
chokolader og bolsjer på valgfoldere og visitkort på ro-
ser, jer der har været på torvet med vores telt og 
mængder af kaffe og romkugler, jer der har lavet bør-
necafe,  jer der har omdelt foldere på land og i by, jer 
der har liket og delt opslag på de sociale medier og jer 
der har stået og delt foldere ud på uddannelsesinstitu-
tioner, ved supermarkeder,  fodboldkampe, ishockey-
kampe, håndboldkampe, seniorgymnastik, gymnastik-
opvisning mm. 
Det har været en kæmpe indsats.  
Og en særlig stor og varm tak skal lyde til min kampag-
neleder, Vinnie Borbjerg, som har arbejdet i døgndrift 
og haft styr på alt og alle i skønt samarbejde med mig, 
Markus, Sebastian og vores team i Ringkøbing-Skjern!  
Tusind tak til alle. 
Jeg er umådelig stolt af og beæret over at være gen-
valgt og vil nu fortsætte mit arbejde på Christiansborg 
med udgangspunkt i de midt- og vestjyske udfordrin-
ger og behov.  
Det gør jeg med afsæt i klare socialdemokratiske vær-
dier. Nu skal vi først have fundet en stabil regering un-
der socialdemokratisk ledelse og så kan vi tage fat på 
de mange udfordringer som valget også tydeliggjorde: 
sikring af vores drikkevand, retfærdig pension, en for-
bedring af folkeskolen, børne- og ungepsykiatrien, dy-
revelfærd og meget mere. 
Jeg takker mange gange for jeres tillid og ønsker alle 
en god Påske. 

---o--- 

 
 
 
 
 

Af partiforeningsformand 

Jens Vind 
 
Partiforeningen Sunds-Ilskov-Simmelkær afholdt gene-

ralforsamling mandag den 23. februar 2026. Efter at 

have mindes Jens Christian Noes blev generalforsam-

lingens ordinære dagsorden afviklet. Bestyrelsen er nu 

fuldtallig ved at vælge Eugene Davidsen som bestyrel-

sesmedlem. Han er 45 år og automatiktekniker. Under 

eventuelt blev foreningens 75-års jubilæum næste fe-

bruar drøftet. 

Efter generalforsamlingen orienterede kredsforman-

den om det kommende folketingsvalg. 

---o--- 

 

 

 

 

Af Gruppeformand  

Tommy Tønning 
 
Kære Medlemmer 
 
Forår og forvirring 
Det grønne, pibler sagte af jorden og vejret bedres og 
følelsen af forår, optimisme og varme, fylder mig med 
glæde. 
Forår er altid noget ganske særligt, efter en lang og 
mørk vinter, hvor alt går i dvale, og tiden, syntes at gå i 
stå, i lange perioder. 
Vi har som i alle ved lige haft et folketingsvalg. Et stort 
og varmt tillykke skal lyde til Mogens Jensen, som at-
ter var et sikkert valg til folketinget. Personligt er jeg 
jublende glad for at Mogens igen blev genvalgt. Mo-
gens er en nær samarbejdspartner på Christiansborg, 
der har åbnet flere døre for mig, når der har været 
brug for lokalpolitisk indflydelse. Mogens har altid le-
veret hurtig respons, og er utrolig værdifuld, for hele 
det midt og vestjyske område. Så vi bør være stolte. 
En anden ting, vi midt i alt modgang, vi bør være stolte 
over, var at vi i kongrescenteret i Herning, altså det 
største afstemningssted i hele Herning kommune, op-
nåede at være det parti der fik fleste stemmer. 
Så på trods af et dårligt landsresultat, gik det faktisk 
rigtig godt i Herning, for socialdemokratiet. 
Jeg håber som lokalpolitiker, på en bred midte rege-
ring. En regering der vil kunne tage ansvar hen over 
midten og en regering med Mette Frederiksen i spid-
sen. 
Men, jeg er også realist, og det ser mere end svært ud. 
Så vi kan sagtens se ind i et hurtigt nyvalg, hen over 
sommeren. 
Lokalpolitisk, er vi alle 3 kommet godt i gang i vores re-
spektive udvalg. Vi knokler med de kræfter og 
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kapaciteter vi nu har, og håber vi kan ”flytte” og skabe 
socialdemokratisk politik, hver gang vi sætter os ved 
bordet. 
Jeg er kommet godt i gang med arbejdet i kultur og fri-
tidsudvalget, og i denne sammenhæng, kunne jeg godt 
ønske mig noget sparring vedr. Socialdemokratisk kul-
tur og fritidspolitik. Hvad er det der er vigtigt for os, og 
for Herning, set ud fra en kultur og fritidspolitisk vin-
kel. Det vil jeg meget gerne have jeres bud på. 
Så hvis nogen har lyst til at være med i en lille gruppe 
bag mig, må i gerne skrive på byrtt@herning.dk Slutte-
lig er jeg blevet gjort opmærksom på et falskt rygte 
der skulle florere, Ved konstitueringen, i forbindelse 
med kommunalvalget i november blev Socialdemokra-
tiet, ikke frataget en formandspost, på grund af det 
dårlige valg. Jeg valgte bare på valgnatten at forhandle 
mig fra en formandspost i et udvalg uden indflydelse, 
til en næstformandspost i det mest magtfulde udvalg 
nemlig ØKE og en næstformandspost i det vigtige ud-
valg, socialudvalget. 
Det er korrekt, at det fik den betydning at min andel af 
partiskat blev reduceret voldsomt. Men helt ærligt, er 
vi politikker på grund af pengene til partiet, eller fordi 
politik er vigtig for os………. 
En rigtig dejlig påske og forår til jer alle. 

---o--- 

 

 

 

 

 

 

Af Vinnie Borbjerg         &        Mona Herskind 
 
En stærkere rød tråd – ”sammen” 
Det er med vemod, men også med en klar tro på frem-
tiden, at vi har taget skridtet mod en ny organisering 
af vores lokale partiforeninger. Efter partimedlemmer 
i Aaskov og Herning støtter en sammenlæg. Det er vi 
både stolte af og taknemmelige for, og viser der er for-
ståelse for den udvikling, vi står i – og vilje til at finde 
løsninger, der sikrer et stærkt socialdemokrati lokalt. 
Vi står, som mange andre partiforeninger, i en tid hvor 
medlemstallet er under pres. Der kommer ikke flere 
medlemmer til, end der naturligt falder fra. Det bety-
der, at vi må tænke nyt, hvis vi fortsat vil have aktive 
fællesskaber og politisk gennemslagskraft. Derfor har 
vi valgt at samle kræfterne. 
I stedet for at bruge energi på at opretholde både en 
meget lille og en større forening hver for sig, samler vi 
nu kræfterne i én stærkere enhed. Det giver bedre 
muligheder for aktivitet, engagement og synlighed – 
og ikke mindst et stærkere fællesskab. 
Vi ser frem til at tage næste skridt – og til at fortsætte 
arbejdet sammen om det, der er vigtigst: at skabe 
gode løsninger for mennesker og fællesskaber i hele 
vores område. 

---o--- 

 

 

 

 

Af Bladredaktør 

Knud Egon Poulsen  

 
Vi skal gøre det bedre 
Efter den seneste folketingsvalg, hvor resultatet var 
den dårligste i mere end 100 år. Bør vi være enige vo-
res parti skal ændre strategi. Efter Socialdemokratiet 
ved de seneste by-, regions-, folketings og EU-valg har 
mistet mange af vores kærnevælger til andre partier. 
Eneste positive tendens, er at fleste vælger forsat øn-
sker Mette Frederiksen som statsminister. 
Indledningsvis hersker der ikke tvivl om at mange væl-
ger, ønsker en anden regeringssammensætning. 
Desuden mener jeg også vælgertilbagegang ved folke-
tingsvalget skyldes SVM-regeringen og deres midter-
politik, har sløret vores politiske identitet. ”Lidt kæk 
kan man sige, S bliver straffet for at have være i seng 
med de borgerlige”. 
Et andet dilemma politikerne bør tage alvorlig, er den 
stigende ulighed, der er imellem land og by, f.eks. når 
busruter lukker i provinsen, samtidig med de i Køben-
havn diskuterer antal minutter imellem de mange me-
troafgange. At udkants Danmark affolkes, fordi mange 
flytter mod øst, der resulterer i at rejsetiden til flere og 
flere arbejdspladser, videregående uddannelser, sko-
ler og butikker øges. Samtidig med det f.eks. er svært 
at tiltrække læger, lærere og højtuddannede til ud-
kantsdanmark. 
Men jeg mener også S skal blive bedre til at i itale-
sætte en klar socialdemokratisk politik frem for at love 
økonomiske ”hjælpepakker” til vælgergrupper i valg-
kampen og erkende alle ikke kan stilles tilfreds. 
Desuden skal vi alle blive bedre til at støtte og rose vo-
res politiker i skrift og tale. 

---o--- 
 

Vi skal forsat mere end nogen sinde, prioritere vores 

indsats med at tiltrække flere S medlemmer. Da et 

politisk medlemskab, ikke bare er fundamentet for 

vores demokrati men også vejen til flere stemmer på 

vores parti ved kommende valg. 

Men samtidig skal vores politiker også blive bedre til 

at være synlig i dagens debat. Så vælgerne får me-

get mere indsigt i de politiske beslutninger i By-, Re-

gionsråd, Folketinget og EU-parlamentet.  

 

Husk, at den letteste vej til et S medlemskab er via 

S hjemmesiden: https://www.socialdemokratiet.dk 
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Indbydelse til et møde hvor vi får indsigt i de mange udfordrin-

ger, der er ved at fremstille fjernvarme 

 

Torsdag 9. april 2026 kl. 19.00 – 21.00 i Dansk Metal lokaler Neksøvej 7, Herning 

 

 

Det bliver Divisionsdirektør Jesper Møller Larsen, Verdo Forsynings-

service A/S, der vil give os indsigt i de mange udfordringer, ved at le-

vere varme i radiatorerne og udfordringer ved næste generation 

fjernvarme. 

 

Kl. 19.00 Velkomst 

• Præsentation af Verdo varme Herning. 

• Fremtidens energi og næste generation fjernvarme. 

• Teknologier der bringes i spil ved fremtidig opvarmning. 

• Samarbejdet med andre aktører og Herning Kommune. 

• Hvad er Individuelle opvarmningsformer. 

• Udfordringer i forbindelse med omstilling fra sort til grøn energi og 

elektrificering af energisystemerne. 

• Hvad er og hvorfor er sektorkobling vigtig ved integration af forskellige energi former? 

• Spørgsmål og debat. 

 

Under mødet serverer vi kaffe og brød. 

 

Kl. 21.00 Afslutning 

 

 

Deltagerpris: Gratis for S medlemmer, og kr. 50,00, pp. for ikke med-

lemmer og som opkræves på mødet. 

 

Tilmelding via mail eller tlf. til: 

• Mona Herskind:  mona@herskind.se eller T. 2064 9862 

• Jens Vind:  mail@oz8gv.dk eller T. 4031 7286 

• Henrik Jensen:  henrikpj@gmail.com eller T. 2980 9255 
 

 

 

Arrangør Socialdemokratiet i Herning Kommune 
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Politiske tillidsrepræsentanter  
Niels Fuglesang, EU-parlamentsmedlem  
T. 9389 2422 - 4050 9428 –  
niels.fuglsang@europarl.europa.eu 
 
Mogens Jensen, MF, Partinæstformand 
T. 6162 4437 Mogens.jensen@ft.dk 
 
Anders Kühnau, Regionsrådsmedlem 
Åbyhøjvej 23, 8210 Aarhus V. 
T. 2360 2768 kuhnau@rr.rm.dk 
 
Tommy H. Tønning, Byrådsmedlem  
Sønderagervej 58, Aulum 
T. 2256 1164 byrtt@herning.dk 
 
Lone Børlum, Byrådsmedlem 
Thrigesvej 27, ST, D 6, Herning 
T. 2844 2882 byrlb@herning.dk 
 
Vinnie Borbjerg, Byrådsmedlem 
Møllegaarden 189, Kibæk 
T. 5135 5082 - byrvb@herning.dk 
 
Lone Børlum, Kommuneformand 
Thrigesvej 27, ST, D 6, Herning 
T. 2844 2882 byrlb@herning.dk 
 
Jan Kraft Henriksen, Kredsformand, Syd 
Smallegade 3.1 th, 7400 Herning 
T. 5136 0612 kraft_jan@hotmail.com 
 
Per Nielsen, Kredsformand, Nord 
Børglumvej 33 st. th. Herning 
T. 2016 8281 per-nielsen@webspeed.dk 
 
Mona Herskind, Herning partiforening 
Bjørneklovej 13, Herning 
T. 2064 9862  mona@herskind.se 
 
Henrik Jensen, Trehøje og Aulum-Haderup partifor-
ening,  
Rugvænget 4A, Uhre, 7330 Brande. 
T. 2980 9255  henrikpj@gmail.com 
 
Jens Vind, Sunds partiforening 
Birkevej 14, Sunds 
T. 4031 7286 mail@oz8gv.dk 
 

---o--- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Medlemsaktiviteter 
 
Her følger tid og sted for parti-, kreds-, kommunefor-
enings - generalforsamlinger og regionsrepræsen-
tantskabsmøde. 
 
Medlemsmøde om Verdo `s drift af fjernvarmen, 
torsdag 9. april 2026, indbydelsen udsendes senere.  
 
Regions Repræsentantskabsmøde, lørdag 9. maj 
2026, kl. 10.00. Kjellerup Hallen, Kjellerup. 

---o--- 
Medlems Kultur- og turistrejse til København, 17. – 
19. maj 2026.  
Udsolgt. 

---o--- 
Byrådsgruppemøder  
Det er besluttet at afholde åbne byrådsgruppemø-
derne for alle S medlemmer. I ugen før byrådsmø-
derne, i Dansk Metal lokaler Neksøvej 7, Herning med 
følgende dagsorden:  

• Gennemgang og orientering af de enkelte byråds-
punkter på det efterfølgende byrådsmøde. 

• Spørgsmål til byrådsarbejdet. 
Efterfølgende drøfter S byrådsgruppen de fortrolige 
emner der skal behandles på det efterfølgende byråds-
møde.  
 
Åbne byrådsgruppemøder i 2026: 
• Torsdag den 16. april kl. 18.30 – 20.30  
• Onsdag den 13. maj kl. 18.30 – 20.30  
• Torsdag den 18. juni kl. 18.30 – 20.30  
• Torsdag den 20. august kl. 18.30 – 20.30  
• Torsdag den 10. september kl. 18.30 – 20.30 
• Torsdag den 1. oktober kl. 18.30 – 20.30 
• Torsdag den 5. november kl. 18.30 – 20.30 
• Torsdag den 10. december kl. 18.30 – 20.30 
Under møderne serveres øl/vand. 

---o--- 

 

 

 

Næste planlagte nyhedsbrev  

udsendes ultimo maj 2026. 

 

 

 

God påske 
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